



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 经济工作必须统筹好几对重要关系

新华社北京2月28日电 3月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《经济工作必须统筹好几对重要关系》。文章强调，2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势，党中央团结带领全党全国各族人民，沉着应变、综合施策，经济运行总体平稳、稳中有进，高质量发展扎实推进，我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强，中国式现代化迈出新步伐。

一年来，发展历程很不平凡，成绩令人鼓舞。9月26日中央政治局会议果断部署一揽子增量政策，使楼市股市和市场预期、社会信心有效提振，经济明显回升，既促进了全年目标实现，也为2025年经济发展奠定了良好基础。

文章指出，实践中，我们不断深化对经济工作的规律性认识。全党上下形成的最大共识是：党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证，在关键时刻、重要节点，党中央及时研判形势、作出决策部署，确保我国经济航船乘风破浪行稳致远。

文章指出，分析形势要坚持“两点论”，既把成绩讲够，又把问题说透。当前，外部环境变化带来的不利影响加深，我国经济运行仍面临不少困难和挑战。同时必须看到，

我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大，长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。只要信心不滑坡，办法总比困难多。我们要正视困难、坚定信心，努力把各方面积极因素转化为发展实绩。

文章指出，经济工作千头万绪，必须统筹好几对重要关系。一是必须统筹好有效市场和有为政府的关系，形成既“放得活”又“管得住”的经济秩序。(下转第二版)

中共中央政治局召开会议

讨论政府工作报告

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月28日电 中共中央政治局2月28日召开会议，讨论国务院拟提请第十四届全国人民代表大会第三次会议审议的《政府工作报告》稿。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，过去一年，以习近平同志为核心的党中央统揽全局、沉着应变，团结带领全党全国各族人

民顺利完成经济社会发展主要目标任务。我国经济运行总体平稳、稳中有进，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定，中国式现代化迈出新步伐。

会议强调，今年是“十四五”规划收官之年，做好政府工作，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十

大和二十届二中、三中全会精神，按照中央经济工作会议部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，建设现代化产业体系，更好统筹发展和安全，实施更加积极有为的宏

观政策，扩大国内需求，推动科技创新和产业创新融合发展，稳住楼市股市，防范化解重点领域风险和外部冲击，稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好，不断提高人民生活水平，保持社会和谐稳定，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议还研究了其他事项。

导读 >>

抢抓先机 奋勇向前

——2月全国各地经济社会发展观察

(详见第四版)

丁小强与真奥药业集团董事长李细海举行工作会谈

深化务实合作 推动中药材全产业链发展

本报讯 记者刘晓荣报道：2月27日，市委书记丁小强与真奥药业集团董事长李细海一行举行工作会谈，就真奥药业集团子公司山西正来制药有限公司潞党参全产业链发展深入交流。市委副书记、市长陈向阳，市领导崔元斌、贾鑫、连树斌参加。

丁小强对李细海一行的到来表示欢迎，并简要介绍了长治的经济社

会发展情况。他说，长治农业资源丰富，独特的自然气候和海拔落差孕育了潞党参等道地中药材。2016年山西正来制药入驻长治以来，在潞党参精深加工、产品研发、带动农民增收、促进乡村全面振兴等方面作出了积极贡献。当前，我市聚焦农业“特”“优”战略，坚持品质化、品牌化、规模化，集中力量、攥紧拳头，做大做强潞党参等上党中药材优势品牌，加快构

建现代乡村产业体系。真奥药业集团与我市有着良好的合作基础，希望进一步深挖潞党参药用、食用、文化价值，不断加强创新研发，进一步延伸产业链条，拓展电商渠道，提高潞党参口服液等产品的知名度和市场占有率，努力把产品做精、市场做大。相关县区和部门要创优发展环境，统筹好良种培育、规模化种植等工作，推动潞党参全产业链发展，致

力打造长治特优农业品牌。

李细海感谢我市长期以来对企业发展的支持，介绍了在长项目进展情况和下一步合作意向，表示将持续加大在长发展布局，加强沟通对接，深化务实合作，充分发挥企业优势，进一步延伸以潞党参口服液为核心的产业链条，把企业做大做强，助力我市中药材产业高质量发展。

提升开发区产业能级 全面加快高质量发展

向“新”迈进 向“质”跃升

——我市提能级强载体推进开发区建设

□ 本报记者 史晓萍

机器轰鸣、塔吊林立、车辆穿梭……这里是产业集聚的“主阵地”，项目建设热潮一浪高过一浪；

高端装备制造、磁性材料产业、废弃资源综合利用……这里是赛道竞速的“主战场”，新兴产业不断释放澎湃动能；

光电LED、信创产业、数字经济……这里是新质生产力培育的“主引擎”，创新发展的活力尽情奔涌。

……

开发区是转型发展的重要载体，在优化资源配置、集聚创新资源、培育新兴产业、推动区域协调发展等方面发挥着示范引领作用。今年以来，我市以推动开发区高质量发展为主线，持续深化

“三化三制”改革，强化要素保障，优化营商环境，狠抓项目建设，加快培育新质生产力，全力推动开发区建设，向着高质量发展全面提质增效。

发展靠项目，项目靠要素。全市各开发区倾力支持、倾心服务，强化要素保障，大力推动“承诺制+标准地+全代办”改革，坚持“要素跟着项目走”，提升开发区基础设施建设水平，抓紧谋划推进标准化厂房建设，为项目落地“筑好巢”，支持开发区做大做强主导产业，加强符合新质生产力标准项目的要素保障。

开发区营商环境好不好，入驻企业最有发言权。“项目落地时，我们享受到了经开区提供的环境影响、水土保持、地质灾害等区域评估成果，以前这些方面的费用都得我们自掏腰包，现在政府买单，既省了资金和人力成

本，又为项目抢出了黄金施工时间，我们真切感受到经开区助企发展的满满诚意。”襄垣经开区山西华星生态科技有限公司安环经理魏韬说。

为建强开发区平台载体，加快推动产业集聚，市商务局精准施策、统筹协调，积极支持各开发区壮大主导产业，培育新兴产业，促进更多项目签约落地、投产达效，优化营商环境，全面提升开发区能级和水平。

聚焦开发区主导产业，加快新质生产力培育。推动开发区结合自身区位优势、资源禀赋，聚焦第一和第二主导产业，围绕高端装备制造、新材料、新能源汽车、节能环保、现代煤化工等培育壮大新兴产业，瞄准量子信息、生物技术等前瞻布局未来产业，提升主导产业产值占比。

滚动开展“三个一批”，推动项目提质增效。开展好“三个一批”活动，签约落地一批新兴产业项目，巩固活动成果，强化要素保障向重点项目倾斜，加快项目投产达效，不断提升经济产出。

深化“三化三制”改革，持续激发内生动力。在专业化方面，加快开发区市场化选聘高级管理人才，高水平建设专业队伍；在市场化方面，持续深化“管运分离”改革，加快投融资、科技研发、产业孵化等各类平台公司建设引进，着力构建“招、融、建、服、投”服务架构，提升平台公司运营服务能力；在国际化方面，提升中德和RECP国际合作园区建设规模和水平，不断培育和壮大开发区对外开放主体，提升对外开放水平。

(下转第二版)

陈向阳在潞州区检查安全生产并开展入企服务时强调 举一反三查隐患 筑牢安全底线 用心用情帮企业 助力高质量发展

本报讯 记者桂滨报道：2月28日，市委副书记、市长陈向阳深入潞州区部分企业，调研检查安全生产工作并开展入企服务。他强调，要深入贯彻落实市两会精神，紧盯重要时间节点，突出重点领域，持续发力、举一反三、压实责任，强化风险隐患排查整治，切实筑牢安全生产防线。更好统筹发展和安全，坚持关口前移、精心指导服务，着力解决困难问题，助力企业高质量发展，促进经济持续回升向好。

陈向阳来到山西潞安化工漳村煤矿调度指挥中心，了解安全管理措施落实情况。他强调，要充分认识安全生产工作的极端重要性，紧盯顶板管理、辅助运输等重要环节，举一反三查隐患、补短板、堵漏洞，坚决防范和遏制生产安全事故。要严格执行各项安全操作规程，充分利用班前班后会，强化从业人员安全警示教育学习和培训，全面提升安全保障能力。要积极推进产业转型升级，通过技术改造和工艺优化，提高生产效率，降低生产成本，努力释放更多优质产能。在长治市霍家工业有限公司，陈向阳与企业负责人深入交流，听取意见建议，协调解决实际问题。他指出，化工行业是安全生产监管的重中之重，企业要层层落实责任、层层传导压力，扎实做好安全生产、生态环保等工作，牢牢守住企业“生命线”。要坚定信心、克压奋进，既谋当下、又谋长远，深入研究行业未来发展趋势，加快布局电子级化学品、医药化工等绿色化工产业，不断提升产业聚集度和核心竞争力。相关部门要把“企业视角”作为“第一视角”，精准对接企业需求，梳理问题清单，强化政策供给和要素保障，全力为企业发展创造良好条件。陈向阳走进市综合应急救援基地项目施工现场，认真听取项目进展情况，强调要按照“重大项目建设年”行动部署要求，对照既定目标任务，在确保安全和质量的前提下，高质量推进项目建设，确保工程如期建成投产发挥效益。

(下转第二版)

聚焦重大项目建设年

市供水保障管线及配套设施工程加速推进

守牢供水“生命线” 保障城市水安全

本报讯 记者刘晓荣 见习记者黄欣宇报道：沟槽开挖、管道铺设、基座浇筑……2月25日，市供水保障管线及配套设施工程建设现场一派繁忙景象，工人配合机械在各个作业面紧张忙碌，按下建设“加速键”。该项目通过对供水系统进行全面更新改造，将实现输水线路的双管运行，显著提升供水能力，切实满足潞州区、潞城区、上党区的用水需求，筑牢城市供水“生命线”。

为保障项目高效推进，市住建部门充分发挥统筹协调作用，加强协同联动，优化审批流程，强化施工保障，确保项目按序时进度建设。经过紧张施工，目前已完成微子镇段和北庄段的建设任务。徐刚表示：“我们将持续加大人力、机械等投入，倒排工期、挂图作战，在确保工程质量和施工安全的基础上，加快建设进度，力争8月底完成管道铺设和输电线路的改造工作，年底全线竣工交付使用，为市民提供更加优质甘甜的辛安泉水，进一步提升城市供水的可靠性、稳定性、安全性。”



2月26日，高新区龙芯(长治)信创产业园的长治市卓恒通信息安全有限公司生产车间内，工作人员正在忙碌着。该公司总投资1亿元的信创工控计算机数字化智能制造基地项目于去年5月投入使用，拥有4条SMT贴片设备生产线、3条自动组装机等，完全满足客户需求。 本报记者 张国平 摄

标题新闻

2025年春风行动已发布
岗位2400万个

多部门合力促进普惠
养老服务高质量发展

首批13家外资企业获
增值电信业务经营试
点批复

2024年我国免签入境
外国人人次数翻番

据新华社